

烈

焰

海

甲

春色最浓在田间

——来自全国春耕备耕的现场观察

□ 新华社记者

3月20日是春分节气。俗话说,春 分有雨家家忙,先种瓜豆后插秧。你看, 春之气息已在田野间荡漾开来一

在江南,岭上茶园春茶待采; 在华南,桑基鱼塘万亩如镜; 在西南,桃花杏花竞相开放; 在华北,成片麦田郁郁葱葱; 在东北,白雪之下冻土渐融; 在西北,覆膜保墒备耕正忙;

农民朋友们已经开始忙活一年中的 第一个农时。春耕、备耕,就是当下来自 田野的主旋律。请随我们一起走进田野 间的春天吧。

田野绿起来了

皖北平原沃野千里,绿油油的冬小 麦长势正旺。安徽省宿州市意利达农业 科技专业合作社理事长韩素兰前几天刚 忙完小麦纹枯病防治,又迅速切换到"果 园管理模式"。在宿州西外环路旁的果 园里,她和十几名工人正在洁白的杏花 丛中修剪果树和施肥。

韩素兰所在的合作社流转了4000 亩土地,其中3000亩种了优质专用小 麦、1000亩是果园,还托管了3万多亩土 地,提供耕种收等全程社会化服务,当上 了"田保姆"。

"疫情给前期田间管理带来一些影 响,但在政府的帮助下,困难都在解决。" 韩素兰说,随着天气转暖,要在做好防护 同时,尽快开展小麦田间管理。

草长莺飞,南方的田野已是一片生 机;在北方,沉睡一冬的黑土地正在苏醒。

"农户可以往催芽车间送水稻种子 了,不要集中送,大家要分散开。"这几 天,黑龙江省绥化海伦市联发镇的村屯 广播喇叭里,除了提醒做好防疫,还增加 了备耕新要求。

听到广播后,百华村种植户张军第 一时间就把稻种送了过去。"我年前早早

买了稻种,出了正月就把大棚积雪清掉, 打电话定了2000个秧盘。农时不等人, 这几天得筛好营养土,4月10日左右下 籽摆盘!"他说。

一年之计在于春。冬小麦是夏粮的 主体,也是每年我国农民收获的头一茬粮 食,而春播粮食面积占到全年一半以上, 能否抓好春季田管和春耕备耕,直接关系 农民收入和14亿人的"米袋子"。

为了做好春耕生产,中央应对新冠 肺炎疫情工作领导小组近期印发《当前 春耕生产工作指南》,要求确保春播粮食 面积,分级分类尽快恢复春耕生产秩序, 分区按时抓好春管春耕。

天气回暖,春色愈浓。眼下,农民悉 心管理冬小麦、油菜,抢抓早稻育秧,农资 销售进入旺季,蔬菜种植、果树管理、畜禽 养殖等也忙碌起来。"田保姆""农管家"提 供的集中育秧、代耕代种、环节托管等服 务,为农民们提供了很大的便利。

力量从八方汇聚

肥上了吗? 药打了吗? 人雇了吗? 受疫情影响,今年农资运输和人员流通 不畅,不少农户和规模经营主体面临农 资购买运输难、用工难。在农业农村部 开设的防疫期间热线电话中,这些都是 农民经常反映的问题。

在安徽省合肥市庐江县,白湖镇利 民农机专业合作社理事长何凌云和几名 工作人员正忙着给农机做保养。

"我们合作社承担了近2万亩春耕 作业任务。因为疫情影响,技术员一直 没能复工,麦田要除草、农机要检修,前 段时间我特别着急。通过县里农机化产 业微信群反映后,第二天农机部门就组 织人来给农机检修保养,解了燃眉之 急!"何凌云说。

打通人流和物流等堵点,解决农民 关切,各地农业主管部门及时行动,农业 科研院所和高校鼓励就地务农指导,把 论文写在大地上。

"夏大伯啊,记得及时翻耕灌水灭 蛹,可以有效防控二化螟!"在湖南省益 阳市赫山区八字哨镇高粱坪村,湖南农 业大学在读研究生祝海竣每天奔忙在田 头,帮助筹备农资、推广农技,颇受农户

受疫情影响,开学时间推迟,湖南省 农业农村厅联合湖南农业大学成立了双 季早稻育秧及粮食生产指导调研组,祝 海竣成了赫山区指导组成员。"这是学农 学生的义务,也是可贵的基层实践。"祝

特殊之年的春耕备耕,是一场大 考。在聚焦堵点、攻坚克难的过程中,来 自政府、企业等力量正从各方汇聚——

国家发展改革委等部门提高了早籼 稻和中晚籼稻最低收购价,农业农村部 会同财政部统筹整合农业项目资金 36.7 亿元,各地也出台了相关扶持政策,积极 推动早稻面积恢复;

农业农村部联合交通运输部将农机 具转运纳入应急运输绿色通道政策范 围,承运主体自行打印全国统一的"疫情 防控应急物资及人员运输车辆通行证' 后,就可不停车、不检查、不收费,优先通

供销总社对各级供销社发了"动员 令",要发挥物流优势,打通农资下乡"最 后一公里",将优质农资送到贫困户手中;

拼多多日前上线首届"春耕节",将 补贴3亿元资金,联合数十家农资品牌, 通过"生产线直送田间"的网络直供模 式,补贴生产物资入村下乡。

"云春耕"生机勃勃

往年这个时候,正是农民逛农资大集 的旺季。面对今年"见面难"的新情况,农 民如何把准市场脉搏,产出好品质?

18日上午,黑龙江省富锦市长安镇 大安村的种植户申云强打开手机客户端

看直播,专家正在"田野直播间"讲解水稻 种植技术。他种了20多年地,去年315亩 水稻都种的圆粒品种,每斤只卖到1.2元, 而长粒品种能卖1.5元,因此今年准备试 试专家推荐的长粒优质品种。

通过了解最新信息,申云强不仅改 变了种植品种,还改变了对锄草的认 识。"过去看到地里有草我就打药,这次 听专家说整地之前、草快冒出之前打药 的效果好,而且省药、污染少,我打算试 试。"他对记者说。

"指尖上的服务"正在帮助越来越多 农户。数千里之外、北回归线上的云南 省建水县,浙商农民专业合作社理事长 谢照长看着地里的"夏黑"葡萄满脸欣 喜,大棚里的早熟葡萄正在转色,一个月 后就要上市了。

"去年这时有不少专家团队到基地 指导,今年技术指导从'面对面'转到'线 上'。我们建了微信群,种植户可以和专 家随时联系。"谢照长说,他们与多家科 研院所合作,基地使用水肥一体化系统, 用肥量精确到克,通过精准管理,实现了 同一块地同一品种在不同时节上市。

当扎根泥土的为农精神与新科技手 段相遇,就产生出一股蓬勃的新力量。

这个春天,各地农技人员通过网站、 手机客户端、公众号、微信群等开展"线 上"指导服务。在农技推广信息服务平台 "中国农技推广",38万多名农技推广人 员、6000多名国家现代农业产业技术体 系的专家解答技术难题、提供远程问诊。

草长莺飞,杨柳拂堤。越来越浓的 春意在广袤田野铺展开,千千万万的"田 野直播间""云课堂"正在贯通农业生产 全过程,农民与科技、与市场的距离在不 断拉近……新变化悄然酝酿,不仅在绿 意盎然的土地上,也在辛勤耕耘的农民 心里!

(记者 于文静、姜刚、王建、周楠、周 勉、杨静)

新华社北京3月21日电

为了民族复兴・英雄烈士谱

新华社沈阳3月22日电(记者 李铮 郭翔) 2010年7 月20日8时30分,在大连"7·16"大火救援现场连续奋战了86 小时的张良,被一个突然袭来的巨浪吞没,壮烈牺牲。在烈 焰海水中,他的生命永远定格在25岁。

张良,生于1985年,生前是大连消防支队战勤保障大队 三班班长。2010年7月16日18时12分,大连市大孤山新港 码头保税区油罐管线爆炸起火,港区内部分油罐、二甲苯等 危险化学品罐区不断有流淌火逼近,一旦失控,对整个罐区 甚至开发区都是一场毁灭性的灾难。

控制、消灭石油化工火灾,最重要的一点就是必须有充 足的供水和灭火药剂。张良负责的就是整个火场最基础、最 重要的一环,为前方作战提供稳定、高效的供水。

在火场环境极度危险、极度复杂的情况下,班长张良带 领供水人员占领大连新港街道南海屯南海码头,迅速安放好 浮艇泵,铺设好供水管线。短短40分钟,一条近2公里长的 供水管线铺设完毕,每分钟8000升的供水量使得灭火一线的 "弹药"得到充足补给。

由于原油泄漏到海面,浮艇泵在抽进海水过程中,大量油 污、海草也被吸附在了过滤罩上,一旦过滤罩堵塞严重,抽水量 将受到严重影响。为确保前方不间断供水,张良每个小时都跳 到海水里去清理过滤罩的杂物,每次清污结束上岸,张良的身 上如同穿上了一件"油污外套"。400斤的浮艇泵在手中反复 清理,背部被锋利的礁石划开伤口,海水浸泡伤痕累累的伤口 蜇得人钻心疼痛,张良和战友们依然坚持,坚持,再坚持。

17日9时55分,现场所有明火被扑灭后,张良在远程供 水编队继续执行监护任务。他每次清污近半个小时,每隔一 小时还要再下海一次。此外,设备、线路的检查和维修量也 不小。从16日晚到19日晚,张良都只能见缝插针地打个盹, 每次合眼都超不过15分钟。

7月19日19时,总指挥部决定发起最后总攻,消灭所有 隐患。张良接到命令,要把远程供水水带铺到罐区内,争取 20日一次性解决战斗。从19日21时开始,张良和战友们重 新开始铺设供水管线,直到20日凌晨2时,他们才回到海边 的阵地休息。

20日清晨,在海面风力达8到9级的情况下,张良为了保 证前方不间断供水,不顾个人安危,用安全绳固定渔船钢索 后,再次进入海中清理浮艇泵。突然海面一个巨浪将他吞 没,张良不幸壮烈牺牲。

从7月16日20时到7月20日上午,在整个灭火作战中,张 良负责的战勤保障大队远程供水分队,为火场内不间断地提供 海水达4万多吨,约占灾害现场全部用水量的三分之二,为这 起事故的成功处置发挥了最为关键的作用。

张良牺牲时年仅25岁,人伍7年,先后三次受到上级嘉奖,多次被评为优 秀士兵,共参加灭火救援战斗900余次,为保卫国家和人民生命财产安全作出

2008年,作为汶川地震辽宁救援队成员,张良因在抗震救灾中贡献突出, 经组织批准,他在抗震救灾前线火线入党。

国务院联防联控机制:

复工复产进行时 农资供应有保障

新华社北京3月22日电(记者 陈聪 于文静)记者从22日举行的国 务院联防联控机制新闻发布会上了解 到,农业农村部等部门采取多种举措 保障农资供应、确保农民能种上地。

目前是春耕备耕关键期,少不 农药、种子、化肥等农资供给。农业农 村部种业管理司二级巡视员谢焱在新 闻发布会上说,当前,全国农资重点企 业复工率达88%,农资门店营业率达 90%,四分之一的省份门店及企业复 工率达百分之百,农资供应能够达到 常年水平。

针对化肥等农资供应问题,谢焱 说,受疫情影响,前期化肥行业的整体 开工率不足。为解决这一问题,工信 部牵头成立了复工复产专班,每日调 度化肥的复工复产情况,在多部门共 同努力下,复工复产的各项政策逐步 落实,近期化肥产能已经在迅速恢 复。目前,主要化肥的企业开工率已 经达到了常年的水平,氮、磷、钾肥总 体供大于求,化肥供应总量是有保障

输部运输服务司副司长王绣春说,交 通运输部已会同农业农村部印发通 知,要求各地相关部门加强春季农业 生产物资运输需求对接,及时制定运 输保障方案,对于疫情严重地区要采 取针对性的保障措施,实施"点对点"

王绣春说,对于春季农业生产物 资和农机具运输,承运的运输企业可 自行直接打印全国统一的"疫情防控 应急物资及人员运输车辆通行证", 确保运输车辆不停车、不检查、不收 费,优先通行。





3月21日,在石泉县陕西天成丝业 有限公司,工人在生产车间内工作。

近年来,位于秦巴山区的陕西省石 泉县结合当地实际情况,大力发展缫丝、 农产品种植加工、生态旅游等特色产业, 为贫困群众创造就业岗位,助力脱贫增 收。2020年2月,陕西省石泉县实现摘 帽,退出贫困县序列。

新华社记者 张博文 摄

吕梁市人民政府 关于春季森林草原禁火的通告

为有效预防和遏制森林火灾 的发生,切实保障人民群众生命财 产和林草资源安全及社会和谐稳 定,根据《森林防火条例》(国务院 令第541号)《草原防火条例》(国 务院令第542号)、《山西省实施 〈森林防火条例〉办法》(晋政第36 号令)等,现将有关事宜通告如下: 一、禁火时间为2020年3月21

日至2020年6月20日。

二、禁火区域为吕梁市所辖行 政区域森林、林地、草地及距离林 草地边缘300米内的范围。

三、在森林防火期内,禁火区 域禁止一切野外用火,进入林地人 员必须严格遵守执行下列规定:

(一)禁止在禁火区烧纸、烧 香、燃放烟花爆竹和孔明灯; (二)禁止携带火种及易燃易

爆物品进入禁火区;

(三)禁止在禁火区烧荒、烧秸 秆、烧枝桠等野外用火;

(四)禁止在禁火区吸烟、烧 煮、烧烤食品等行为; (五)禁止施工单位在禁火区

明火作业和爆破; (六)禁止在禁火区使用火把、点

火取暖; (七)禁止其它野外用火、未经

批准私架电线、电网捕猎等易诱发森 林火灾的活动。 四、森林、林地、草地的经营 (管护)单位和个人,在其经营(管

护)范围内承担森林防火责任。 五、进入林草地的车辆和个人,

应自觉接受防火检查,并负有防火 的责任与义务。

六、无民事行为能力和限制民 事行为能力人进入林草地,需有监 护人陪同,监护人要履行有效的监

七、任何单位和个人不得破坏 或占用森林防火设施、设备。

八、凡阻挠、妨碍森林防火执法 检查的单位和个人,有关部门要依法 依规予以处置。

九、凡违反本禁令的单位和个 人,由相关部门依法给予相应行政 处罚,构成犯罪的,依法追究刑事

十、预防和扑救森林火灾是每 个公民应尽的责任和义务。任何 单位和个人一旦发现火情,请立即 报告当地县(市、区)森林草原防灭 火指挥部办公室、当地乡镇(街道 办)。各级各部门要配合做好辖区 森林防火预防宣传工作。

> 火情报警电话:12119 吕梁市人民政府 2020年3月21日

中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局 关于辖内金融机构有关事项的公告

2020第18号

中国人民健康保险股份有限公司吕梁中心支公司 经中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局批准 变更营业地址,现予以公告。

机构名称:中国人民健康保险股份有限公司吕梁 中心支公司

住所:滨河北西路大万源写字楼16层从南向北西 面3间和最南面1间、17层整层

机构编码:85141100

邮政编码:33000

许可证流水号:0243222

发证日期:2020年3月13日

批准设立日期:2013年8月28日

支公司

住所:大众路城市之光小区5幢1-2商业铺8、9号

机构名称:中国人民健康保险股份有限公司孝义

中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局

关于辖内金融机构有关事项的公告

2020 第 19号

国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局批准变更

中国人民健康保险股份有限公司孝义支公司经中

机构编码:85141181

邮政编码:32300

营业地址,现予以公告。

许可证流水号:0243223

批准设立日期:2017年6月7日

发证日期:2020年3月13日

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编:033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心 印刷:吕梁市印刷厂 广告刊登热线: 0358-8224975 全年订价:396元